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Χαιρετισµός του Προέδρου ΣΕΒ, ∆ηµήτρη ∆ασκαλόπουλου 
 

Στο Ελληνο-Γερµανικό Επιχειρηµατικό Φόρουµ που διοργανώνουν ο ΣΕΒ  
και το Ελληνογερµανικό Εµπορικό και Βιοµηχανικό Επιµελητήριο  

σε συνεργασία µε τον BDI και το Invest in Greece  
 

Παρασκευή 7 Οκτωβρίου 2011, Ξενοδοχείο Divani Apollon Palace-K αβούρι 
 
 
Σας καλωσορίζω σήµερα εδώ, σε αυτήν την Ελληνο-Γερµανική συνάντηση, που πραγµατοποιείται 
σε µία κρίσιµη πραγµατικά συγκυρία για την Ελλάδα, για την ευρωζώνη, για την Ευρώπη. Είµαι 
βέβαιος ότι οι επιχειρηµατικές δυνάµεις των δύο χωρών µας µπορούν να βρουν ευρύ πεδίο 
επενδυτικών συµπράξεων µε αµοιβαίο οικονοµικό και αναπτυξιακό όφελος.  
 
Στα γερµανικά Μέσα ενηµέρωσης αναπαράγεται µια αρνητική εικόνα για τους Έλληνες, 
µερικές φορές µε απαξιωτικές γενικεύσεις, που φθάνει µέχρι να αµφισβητεί και τον 
πατριωτισµό µας. ∆εν θα αναλωθώ σε φιλολογία για την έννοια του πατριωτισµού, θα 
σηµειώσω µόνο το εξής: καθότι αφορά στους επιχειρηµατίες ο πατριωτισµός 
αποδεικνύεται µόνο στην πράξη.  
 
Στην πράξη, η ιδιωτική οικονοµία υπήρξε όλα αυτά τα χρόνια ο κινητήριος µοχλός της ελληνικής 
ανάπτυξης -σε πείσµα της γραφειοκρατίας, της πολυνοµίας, του διαρκώς µεταβαλλόµενου 
φορολογικού συστήµατος και ενός περιβάλλοντος που γενικότερα ήταν και παραµένει µη φιλικό 
προς την επιχειρηµατικότητα. 
 
 Στην πράξη, οι σύγχρονες και οργανωµένες επιχειρήσεις καταβάλλουν κάθε χρόνο στο κράτος 
ποσό που αντιστοιχεί στο 68% του φόρου εισοδήµατος νοµικών προσώπων και απασχολούν τη 
συντριπτική πλειοψηφία των µισθωτών που καταβάλλουν το µεγαλύτερο µέρος του φόρου 
φυσικών προσώπων και εισφορών.  
 
Στην πράξη, οι επιχειρήσεις αυτές το 2009 και το 2010 κατέβαλαν πέραν των τακτικών φόρων €1,8 
δις σε έκτακτες εισφορές --ποσό που υπερβαίνει τις συνολικές περικοπές στους µισθούς του 
δηµόσιου τοµέα.  
 
Στην πράξη, η µεγάλη πλειοψηφία, των Ελλήνων επιχειρηµατιών  εξακολουθούν και σήµερα να 
παλεύουν και να παράγουν, αντιµέτωποι µε τη βαθιά ύφεση, την ακραία χρηµατοπιστωτική 
στενότητα, τους βαρύτατους φόρους και τη γενικευµένη ανασφάλεια, χωρίς να κλαίγονται και χωρίς 
να καταγγέλλουν.  
 
Αυτός ο µετ’ εµποδίων επιχειρηµατικός πατριωτισµός είναι που κρατά και σήµερα 
αναµµένη τη δάδα της ελληνικής οικονοµίας, τρέφοντας µε το µόχθο και το υστέρηµά του το 
κοµµατικό, συντεχνιακό κράτος που αντιστέκεται σε κάθε αλλαγή.  
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Ο δυναµισµός της ελληνικής επιχειρηµατικότητας καταδείχθηκε ιδιαίτερα από το 1990 και µετά, µε 
την έντονη παρουσίασή της στο Βαλκανικό οικονοµικό πεδίο. Ελληνικές επιχειρήσεις «εισέβαλαν» 
µε επιτυχία στις γειτονικές οικονοµίες, κατακτώντας κυρίαρχες θέσεις σε κλάδους όπως το 
τραπεζικό σύστηµα, τα τρόφιµα και το λιανεµπόριο.  
 
Η Ελλάδα ωφελήθηκε από αυτήν την επέκταση της οικονοµικής της δραστηριότητας και επιρροής 
δηµιουργώντας  νέες ευκαιρίες απασχόλησης και εισοδήµατος και αντλώντας επαναπατριζόµενα 
κέρδη.  
 
Η δυναµική αυτή υπάρχει και σήµερα στην ιδιωτική µας οικονοµία. Η σύγχρονη ελληνική 
επιχειρηµατικότητα είναι έτοιµη να φύγει µπροστά και γι’ αυτό απαιτεί να γίνουν οι βαθιές 
διαρθρωτικές αλλαγές που θα περιορίσουν τον όγκο και τον παρεµβατισµό του κράτους, θα 
εισάγουν τον ανταγωνισµό τις αγορές, θα ανοίξουν τα κλειστά  επαγγέλµατα και θα άρουν 
τα εµπόδια που σήµερα φράζουν τον αναπτυξιακό ορίζοντα της χώρας.  
 
Η πρόσφατη µελέτη «Η Ελλάδα 10 Χρόνια Μπροστά», που  εκπόνησε η  McKinsey µε 
πρωτοβουλία του ΣΕΒ και τη συνδροµή της ΕΕΤ, αποτυπώνει ανάγλυφα τις αναπτυξιακές 
δυνατότητες της ελληνικής οικονοµίας σήµερα, υπό την προϋπόθεση βεβαίως ότι θα 
προχωρήσουν οι αναγκαίες αλλαγές.  Η McKinsey καταδεικνύει µε στοιχεία ότι µέσα στην επόµενη 
δεκαετία η Ελλάδα µπορεί να προσθέσει πάνω από  €50 δις σε ακαθάριστη προστιθέµενη αξία και 
να δηµιουργήσει πάνω από 500.000 νέες θέσεις εργασίας.  
 
Αυτές τις προοπτικές της χώρας µου, πιστεύω ότι κι εσείς αναγνωρίζετε, αγαπητοί συνάδελφοι, και 
αυτό αποδεικνύετε µε την παρουσία σας εδώ. Γι’ αυτό βρίσκονται σήµερα, εδώ, πάνω  και 300 
έλληνες επιχειρηµατίες µε συγκεκριµένες ιδέες, προτάσεις και επενδυτική ετοιµότητα.  
  
Εµείς επιµένουµε ελληνικά και είµαστε βέβαιοι ότι κι εσείς, οι Γερµανοί επιχειρηµατίες, είστε 
έτοιµοι, να στοιχηµατίσετε έµπρακτα στο ελληνικό αναπτυξιακό µέλλον, µε κοινά 
επενδυτικά σχέδια και κοινές επιχειρηµατικές πρωτοβουλίες.  
 
Σας ευχαριστώ που είστε σήµερα εδώ και πιστεύω ότι ο διάλογός µας θα είναι συστηµατικός και θα 
αποδειχθεί γόνιµος.   
 


